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helyben házhoz Hordva vagy 
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Nagy nap a magyar nemzet életében. Böl­

csője az alkotmányos életnek, a szabadelvű intéz­
ményeknek. Sarkköve az uj Magyarországnak.

A hazafias lelkesedés kegyelefes ünnepélyek- 1 
kel emlékezik meg róla; diadalban, hősi szóban! 
zengik dicsőségét, de nincs az a külső fény és nincs | 
az a pompa, mely kitudná fejezni méltóan ha- | 
tártakul jelentőségét nemzetünk történetében.

Nagy idők és nagy embereit készítek előfel- 
viradását. Vörösmarty, Bajza, Petőfi bűbájos köl­
tészete versenyre kelt államférfiak bölcseségével 
és szónoki hatalmával, hogy fölébressze letargiá­
jából a küzdelemben elfáradt, a szerencsétlenség­
ben elfásult és a haladó Európától elmaradt nem­
zetet. A „legnagyobb magyar“, ki teremtő lelkének 
Istenségével hirdető, hogy Magyarország nem volt, 
hanem lesz, hősies bátorsággal és lankadatlan ki­
tartással együtt épitgeté alkotmányos életünk fun­
damentumát legnagyobb politikai ellenfelével, si- 
syphusi gyötrelmekkel kozd ve nemzete kétségbe­
ejtő közönye, idealizált szegénységében tetszelgő 
semmittevése ellen.

Es a nagyoknak, hazánk e gondviselésszerü 
alakjainak küzdelme megtenné gyümölcseit. A 
nemzet lassanként megérté hivó, serkentő szóza­
tukat ; tudtára ébredt erejének, ősi jogainak és visz- 
sza sovárogta régi dicsőséget. Mohon szívta ma­
gába a megujhodt szellemet, mellyel ama nemzeti 
apostolok reform eszméi a politikai és társadalmi

élet légkörét eltolták, nagy átalakulások sejtelmét 
és egy boldog jövendőnek reményét keltve a honfi 
szivekben.

Csak alkalomra volt szükség, hogy ez az uj 
szellem, korszerű institúciókban megfelelő alakot 
nyerjen és a hazafiak sejtelme, reménye megva­
lósuljon.

És az alkalom nem sokáig késett. A liberális 
eszmék vihara, mely a 48. év hajnalán végig sü­
völtött egész Európán, megrázva a feudális és 
absolutisticus államok ócska szerkezetét, március 
Idusán hazánkba is átcsapott és lángra lobbati- 
totta a nemzeti szabadság izzó fáklyáját.

A nemzet lerázta testéről a fejlődését gátló 
középkorias intézmények bilincseit és ősi jogokon 
sarkalló korszerű alkotások által a szabad, füg­
getlen Magya: ország létfeltételeit, mindörökre biz­
tosította. Megszüntette a feuualismns terheit; fel­
szabadná a röghöz láncolt népet, örök tulajdonába 
adván véres verítékkel miveit barázdáit ; föiszaba- 
ditá a gondolatot a cenzúra béklyóiból. Teljes val­
lásszabadságot, politikai és társadalmi egyenlősé­
get biztosított mindenkinek e hazában, faji és íe- 
ekezeti külörnbség nélkül. Egyenlő kötelességek, 
egyenlő jogokkal : ez volt az uj alkotások alap­
törvénye, melynek megtartása és a nemzet élet­
viszonyaira leendő alkalmazása a nemzeti akarat 
mandatariusaira, a független, felelős magyar mi­
niszterekre bízatott.

íme, Március Idusa, a nemzet ébredésének 
örökre emlékezetes fényes napja ! Imbol a szabad­
ság föltámadt szellemének alkotásai, melyek által 
hazánk egyszerre a müveit nyugateurópai államok 
sorába emelkedett!

Bell kár, hogy az ébredés derűjét oly hamar 
el fújta a reactio rémes szellemének sötét árnya, 
elűzvén egy részét ama fényes álmoknak is, 
melyek a márciusi események nagy alakjainak 
lelkét eltolták a jövendő, boldog Magyarországról ! 
Bell kár, hogy ama fényes napot követő viharos 
idők a hazánk függetlensége iránt táplált nemzeti 
áspiracióknak — bizonyára jó időre még szár­
nyát szegék ! Szabad, független magyar állam és 
testvéries érzületben összeforrt egységes magyar- 
nemzet, “oh hogy csak álom és nem valóság még!“ 
Szent öröké a múltnak, melynek kiküzdése a jö­
vendőre vár !

Hiszen nem tagadjuk, hogy a kibontakozás 
után állami háztartásunk egész berendezése libe­
rális alapon indult meg és foly tovább, hogy pol­
gári és egyházi társadalmunk fejlődése nagyjában 
és általában nemzeti irányban halad, mégis a mi­
dőn az apróra vizsgált állami és nemzeti élet any- 
nyi mozzanatában hiába keressük a valódi szabadság 
szellemének teljes megnyilatkozását, midőn lépten- 
nyomon találkozunk társadalmunkban az egyenlőség 
és testvéries érzület követelményeit lábbal tiporó 
jelenségekkel, midőn naponként látjuk, mint tör 
a középkori hagyományokban elfogult és kivált­
ságaira féltékeny egyházi hatalom az állami te­
kintély ellen, a miért ez az egyén polgárjogainak 
biztosítását célzó liberális intézmények megalko­
tását terveli; midőn nap-nap után haljuk, mint 
zudul fel vad morajjal számra csekély rokontalan 
fajunk körül a népek tengerárja, — bizony lehe­
tetlen ma is fel nem sóhajtanunk ; március Idusa, 
te fényes napja nemzeti újjászületésünknek ! áraszd 
szét fénysugaraid e hon fölött és gyújtsd fel pol-

Ébredjetek!
(Március 15-én.)

Feljött a nap és millió ingára 
A kék mennyország boltján szél ragyog,
Mint hogyha volna égnek koronája,
Stigári meg bűvös tündérkarok.
Feljött a nap s a messzi táj viráuya 
Vidám örömre éiedett legott.
S bár még a télen fagytól dermedett, 
Feloldta már a langyos kik let.

A nagy folyónak jégpáncélja ing 
És megrepedve foszlik szerteszét,
Hogy újra hordja lágy habkarjaiu 
Már megszokott nyüzsgő hajómezét.
A kis virágnak nyíló bimbain,
Az erdők lombján élet néz feléd ;
Mind, mind jelentik : itt. az ébredés :
Elmúlt a tél, elmúlt a szenvedés !

Láng ajkú iíju órjás szól a népnek,
Mint hogyha volna mennynek, koronája,
Mint hogyha volna napsugara éguek, —
S a láng lobog, s a szikra száll szavára,
S felgyújtja mind, mind, a ki csak feléledt, 
Felgjujtja mind az iszonyú tusára !
S bár horda nemrég rabbilincseket 
Széttörte láncát, mert felébredett!

Minő csaták, mily ádáz fergeteg!
Hogy áradott a vértől szent hazám!
És győzött egyre a kicsiny sereg: 
Nagy honszerelme védte a tusán; —
Oh nemzetem, mily nagy valál te akkor,
A szentelt Márciusnak Idusán!
Megmutatád, hol vórvirág terem,
Hogy; „a magyar nem volt, hanem leszen !‘

------És eibukáuk ... ! De nem ; — csak ájulás volt,
Mint földrengés után kihalt vidék,
De melynek keble vig madárdanától 
fis munkáiul is fog zengni még.
Egy hosszú jaj, a mely kiáltja távol,
Tengeren is túl, mennyit szenvedőnk !
S hazája buktán sir a szent öreg —
De el az Isten nemzetünk telett.

Oh, él az Isten ! Van feltámadás még 1 
A hervadt táj felett is kél a nap.
Elmúlt a vész, a mit a sors reánk mórt 
És lön e nép, a mit kívánt: szabadi 
Érezzük mi a fényt, s a szent atyákért 
Hő hálahymnusí zeng ma száz ajak!
Egy szózat hatja át a nemzetet. !
— — — Feljött a nap. szólít: ébredjelek ! !

Czeglédi Miklós.

A harc.
Hogy is szól a rege ? . . . Tudom. Az oroszlán, 
Mely annyi harcot vitt, mig elnyerd aztán 
Királyi koronáját, — megpihenni tért. 
Megérdemelte . . . megküzdött a nyugalomért. 
Kimerült teste lelke, — elfáradt nagyon,
Mire szüksége volt: az alvás, nyugalom 
Erőt vön rajta. Mélyen elszenderedett — —
De ellene támadt a szolga hadsereg,
Melyet hódolni kényszer?tett egykoron 
0, az Erő, a nagyfennségü Hatalom, —
KörSlíogá most őt s a bosszú határt tört,
Eá nemteleu gúnyként teve a szamárbört!
S hogy a gunyöltözet le róla ne essék, 
az a meggondolatlan, aljas söpredék 
Rá súlyt rakott . . . Feledte azt, hogy a sulyok 
Nyomása fáj s hogyha a fájdalom nagyobb — 
Nagyobb lesz, ha növekszenek a terhei, —
A sors mély álomból is ébrenlétre hi ! — 
Tetézték folyton, egyre a terheket.
Az oroszlán, kit tán halottinak hittenek,

Fölébredt. És fölkelni megkísérelő;
De valami úgy nyomta ői a föld felé, —
Előtte elterült egy nagy, szép, tiszta tó,
Felszíne tükörként a képet vissz'adó;
Véletlenül belenézett s — Uram fia! —
Mit kellett az állatkirályuak látnia ? !
Egy torzképet, a melytől összebőrzadűtt^ 
Szamárfül rutita királyi alakot 
Fennségteli vouások és szamárfülek ;
(A háttérben ripők csapat vigyorg, nevet !)
S a kép arcán, vonásaiban — oh nagy Ég! —• 
Magára ismert és eltöltő a szivét 
A fájdalom — — így meggyalázva! iszonyat ! 
Fölkelt a szunnyadó, de éber öntudat,
S a mig nemes keblét marcangoló a kín,
A büszke fájdalom előtört ajkain. —
Megrázkodott hangjára a föld és az ég ! . .
S a szolga lelkek még csak egyre nevetek. 
Hihetetlen! — de már — úgy látszik — megszólták 
Nem félni őt, a Hatalmat s Érőt magát.
Sőt a midőn büszkén fölegyenesedett,
Lerázván magaró1 a súlyos terheket, —
Még szembeszállni, küzdeni is mertek vele ! —
Nem is hiába' szinte, (minthogy hevere 
Sokáig, oly sokáig — aludva — nyugodott,
A hosszú alvás s vénhedós a szép állatot 
Meggyöngitó.) De volt még benn’ erő elóg 
S a nemes düh, harag meg egyre növelek.
S aztán — hiszen a természetnek rendje már,
Hogy győzelem, diadal a méltóbbra vár.
Győz hát s arat ugyan babért az oroszlán,
De csak hosszú, véres tusakodás árán.
— Igen nagy volt a harcz, nagy volt a küzdelem.

Ez a rege. Épigy mesélt — emlékezem —
Az én nagyatyám, édes kedves öregem.
S mindig hozzátéve: „Ott voltam e csatán 
Az oroszlán testéből voltam egy parány,
Ha az vérzett, az ón szivem is vórezett . . . “
— Úgy irigylem, irigylem tőle ezt.

B. Józsá.
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gárai szivében a hazafias lelkesedés szent tü­
zet, hogy

Minden ember, legyen ember és magyar,
Kit e föld tart és egével betakar.

Nagyeuyedi Önkéntes tűzoltó egylet 
közgyűlése.

Az Ö. T. E. folyó évi március hó 5-éa délelőtt 11 
órakor tartotta meg XXI-ik évi rendes és tisztújító köz- 
gyülésótaz újvárosház nagytermében. Délelőtt 11 órakora 
városház előtt a tűzoltó zenekar zenélt, mely ez alkalom­
mal először vonult ki a részökre készítetett célszerű és 
csinos kőpenyegekben. A teremben mintegy 120—130 
egyleti és érdeklődő egyén jelenlétében Ungerpek Miklós 
főparancsnok szép beszéddel a közgyűlést megnyitván, 
mely lelkes éljenzéssel fogadtatott, fölkérte segédtiszt Se­
bestyén Sándort, hogy az évi jelentési tegye meg a köz­
gyűlésnek, ki is felolvasta a jelentést, melynek főbb adatai 
a következők: A múlt közgyűlés óta (1892. junius 13.) 
parancsnoksági gyűlés tartatott 10, melyen az egylet 
ügyei elintéztettek, éjjeli tüzérségi szolgálat október hó 
1-éig rendesen tartatott, gyakorlat teljes kivonulással tar­
tatott 5-ször, tüzeset hála a jóságos Istennek, egy alka­
lommal sem fordult elő városunkban, hanem azért a Ma- 
gyar-I.apádou volt tűzesetnél, az egylet több tagjai egy 
szivattyúval jelen voltak; örömmel jeletette be a parancs­
nokság, hogy a már oly nélkülözhetetlen mászóház a sé­
tatéren fölépült, melyhez a szükségeltető kemény fát a 
nagyeuyedi Bethlen-főtanoda elöljárósága, a lágy (fenyő) 
fát, deszkát, lécet Nagyenyed város képviselete voltak 
szívesek egész díjmentesen kegyesen ajándékozni, melyért 
a közgyűlés is hálás közönetet szavaséit. Továbbá jelen­
tetett, hogy a nyár folyamán Végh Símnél a budapesti 
tűzoltói szaktan folyamra felküldetett, ki is kitűnő bizo­
nyítvánnyal érkezett haza, s elméleti oktatásait a tűzöltá- 
tizatban a tói folyamán az egyleti tagog között meg is 
kesdette, még pedig nagyon szép sikerrel. Ezután követ­
kezett Danes Mózes alparancsnok jelentése a szertárról. 
A szertárt — úgymond — megvizsgálván, a leltár sze­
rinti állapotba találta, itt megjegyezzük, hogy az egylet­
nek leltári, tehát csupán fölszerelésekbeni vagyona 6000 
irtot ér. A penztárvizsgáiat eredménye az volt, hogy az 
egylet bevétele volt 772 frt 57 kr, kiadása 739 frí, 49 
kr, tehát pénztár maradék 33 írt 8 kr. A takarékpénz­
tárba elhelyezett tőkében 1005 frt 14 kr vagyona van az 
egyletnek. A jövő évi költségvetés 360 frt bevétel és 
ugyanannyi kiadással elfogadtatott, ezután következett egy 
indítvány az éjjeli őrségek jobb beállítása és 2 lónak 
minden időben készenléte iránt, erre beható tanácskozás 
után, tekintettel az egylet szűk anyagi viszonyaira és Ko­
vács Gyula polgármester ur felvilágosító nyilatkozatára, 
hogy szükség esetében s kivonulásoknál a város gondos­
kodik a kívánatos fogatról, a napi rendről levételeit. Un­
gerpek Miklós főparancsnok a parancsnokság lemondását 
tolmácsolván, melyre a közgyűlés a volt derék főparancs­
noknak és a parancsnokságnak jkvi. köszönetéit szaaazván, 
az uj választás ejtettetett meg a következő eredményei: 
főparancsnok dr Winkler Albert, alparancsnok Danes Mó­
zes, segédsztisztek: Sebestyén Sándor és Török János, 
pénztárnak Lázár Károly, orvos dr. Magyari Károlyol, 
mászó-szakaszvezető Végh Sámuel, szivattyús-szak asz ve­
dlők: Székely János és Kovács Sándor, rendfeutartó sza­
kaszvezetők: Főnyi József és. Jakab Károly. A válaszfás 
után dr. Winkler Albert meleg szavakban köszönte meg 
a bizalmat, a közgyüjés tagjai a zenekar hangjai mellett, 
az ujonan választott főparancsnokot lakásáig kísérték.

Óhajtjuk, hogy ezen fontos feladatot teljesítő derék 
egylet, mely a kezdet nehézségeit oly derekasan legyőzte, 
mint az áldozatkész polgárság virágzó egyesülete a leg­
szebb eredményt mutathassa fel, mire azonban kitartó 
munka, erős kötelesség érzet és jó egyetértés szükséges. 
Hogy mind ez meglegyen: arra elsősorban a paraucs- 
nokság jó példája szükséges, mit remélünk is.

Ö. T. 0.

Tóbiás Sándor abrudfalvi körjegyző.
— Szül. 1831. f 1893. március 1. —

Szegény Sándor bácsi! Nyugalmat nem ismerő ter­
mészetedet a kórhetetlen halál nyugalomra kényszeritette; 
a szép szabad természet iránti kiváló rajongásodat a ha­
lál eloltotta; negyven évig hivatalos teendőidet folyton és 
buzgón végző áldásos kezedet a rideg halál megmereví­
tette s te magad felejthetlen ió Sándor bácsi 4 deszka 
között a sötét sírban pihensz, pihenést nem tudó teste­
det pihenteted. Fölötted már sirhalom domborul s azt a 
szép tavasz szépen zöldre díszíti, virágokkal ékesíti. De 
mit mondok! Nem a tavasz hozza ezeket, hanem a te 
nemes és jó szivedből fognak e szép virágok kinőni, 
mert mig az dobogott, telve volt az élet legszebb és éke­
sebb virágaival: becsületesség, lelkiismeretes vég köteles-

sógtudás és barátiszeretet, soha einem hervadó virágaival.
Negyven éves hű, odaadó szolgálatodat uem volt 

ideje a földi igazságszolgáltatásnak az általa megérdemelt 
érdemkereszttel megjutalmazni, e helyett elnyerted az 
örökélet koronáját, a melyet hosszas szenvedésed árán a 
halál szerzett meg neked.

Pihenj jó öreg csendesen, örök álmaid felett csa­
ládod, tiszttársaid s barátaid szeretető virraszt s kedves 
emléked örökké élni fog közöttünk.

Alsófehérmegye jegyzői karának ismét halottja van. 
Egyik legrégibb tagja e karnak: Tóbiás Sándor abrudfalvi 
körjegyző f. év március 1 -én. S havi szenvedés után jobö- 
lótre szenderült. Negyven évig volt e kör igen buzgó és 
lelkiismeretes jegyzője, mely idő alatt úgy felebbvalói, 
mint tiszt!ársai, valamint szülővárosa és vidékének általá­
nos és osztatlan szeretetót és tiszteletét kivívta, kiérde­
melte.

Szabad óráiban a vadászat volt a legfőbb szórako­
zása s azt addig, mig a súlyos betegsége ágyba nem 
döntötte, egész szenvedéllyel, sőt jellemző fáradhatlan- 
sággal űzte. Az abrudbányai vadásztársaság (igen intel­
ligens és nagy társaság), ezért őt vadászmesterének (al- 
elnök) választotta, mely hivatalát is a legnagyobb buzga­
lommal töltötte be.

Várva-várta szegény, hogy hosszas szolgálatát jól 
kiérdemelt érdemkereszttel jutalmazzák s tudomással is 
birt arról, hogy ez iránti lépesek megtóíettak, de azt nem 
érhette el, mert a kórhetetlen halál re oénye teljesülésé­
nek hirtelen örök véget vetett.

Temetése f. hó 3-iti szakadó esőben történt meg a 
legnagyobb részvét mellett. A verespataki járás, — mely­
hez az illető mint jegyző tartozott — impozánsul volt 
kópvist-lve. A főszolgabíró Iinreh Károly, szolgabiró Eber- 
gényii Sándor járási főnökkel az élükön a verespataki elöl­
járóság ; abrudfalvi körjegyzőséghez tartozó elöljáróság! 
tagok; a bucsumi körjegyzőséghez tartozó elöljáróság! 
tagok.

Továbbá: Abrudbánya várostanácsa a polgármester­
rel ; az abrudbányai cs. és kir. tisztikar az őrnagygyal; 
és az abrudbányai kir. járásbíróság tagjai a j-árásbiróarl 
az élükön, azonkívül Abrudbánya és vidékének intelligen- 
tiája igen nagy számmal. A verespataki járás tisztikara 
(főszolgabíró, szolgabiró, bírák és jegyzők,) egy igen szép 
koszorút is helyeztek a ravatalra.

A gyászoló közönség az abrudbányai első zenekar 
megható gyászindulója mellett az abrudbányai gör.-kath. 
templomba kisérte a kedves halottat, hol fölötte Major 
János verespataki gör.-kaih lelkész mondott igen szép 
megható emlékbeszédet, innen az ember élet végállomá­
sára a temetőbe kísértük, hol örökuyugalotnra sírba he­
lyezték Tóbiás Sándor veterán körjegyzőt, jó családapát és 
felejthetleu jó barátot. — Pihenjen csendesen.

Még egypáremiitósre méltó epizódot mondok Sán­
dor bácsi életéből: Az öreg Tóbiás bácsi körjegyzőnek a 
sorozások alkalmával szokása volt oly felhívott véd köte­
lesekről, kik elhaltak azt mondani: „litván a zsebembe. 
Meghalt!“ (Lóvén az illető halotti bizonyítványa a zsebébe.

Hanem egyszer megjárta az öreg, ugyanis egy al­
kalommal ismét felhívnak egy oly védkötelest, kinek ha­
lotti bizonyítványa a zsebébe volt s az öreg az ő baszus 
hangján szók sa szerint reá vágja: „Itt van a zsebembe. 
Meghalt!“

De erre a felhívott vódköteles is elkiáltja magát: 
„Itt vagyok !*

Erre az öreg reá mozdul: „Hallgass tacskó, le meg­
haltál!“ — „De nem haltam meg!1 veti ellen nagy sze­
rényen a kutyamosó jelölt.

Erre az öreg nagy mérgesen előveszi a halotti bi­
zonyítványt, felteszi okku 1 areját és kérdi a fiútól :

„Hogy hívták apádat?“
„N. Petru!“
„Richtig! Hát az anyádat ?“
„N. Raffila!“
„Ez is richtig! Hisz akkor te nem haltál meg?!“
S ezzel egész nyugodtan az igy megerőtlenitett ha­

lotti bizonyitványt a sorozó bizottság hahotái körött öblös 
zsebébe sülyeszté.

Egy megrögzött erdőprevarikátortól sehogy sem tudta 
az öreg a kirótt bírságot s az okozott erdőkárt felhaj­
tani. Megharagszik az öreg, maga ele hivatja az ipsét.

„Fizetsz ?“ mordul reá keményen.
„Csokolom a kezét-lábát a nagyságos jegyző urnák, 

nem tudok fizetni.“
„Nem-ó ? No akkor — fordul a kisbiró felé — vidd 

az aristomba !
„Mennyi időre zárjam be ?“ kérdi a kisbiró.
„Élethossziglanra!“ mondja az öreg kegyelmet nem 

ismerő mord ábrázattal s szokottnál is mélyebb basszus 
hangon.

A halálra vált erdőprevarikánst nagy jajveszekeló- 
sek között kísérte be a kisbiró az áristomba s annak 
ablaka elé összegyűlt rokonok és ismerősöknek sírva pa­

naszolta el, hogy egypár forintért őt a nótárius élethosz- 
sziglaui időre bezáratta. Mi lesz most neje és gyerme­
keiből ! Váj ! Vaj!

Neje is meghallván e rémhírt, sietett a bírságot és 
kárt utolsó krajcárig T >biásnak kifizetni s férjét ezzel az 
„örök rabságtól“ megmenteni.

Még lopott az illető azután is fát, de ha rajtakap­
ták s ezért megbüntettek a kiszabott bírságot szó nélkül 
sietett kifizetni, nehogy újból élethossziglani börtönre Ítélje 
Tóbiás bácsi.

Több érdekes és kacagtató dolgokat tuduék elmon­
dani Tobias bácsiról, de toliamat az iráütni tisztelet ettől 
visszatartja s elvesztése teleti! őszinte bánatom uem en­
gedi e szomorú percben más vigabb dolgokat is ^felem­
líteni. Jánkl Kálmán.

Szabály rendelet
Alsófehérvármegye területén a phylloxera rovar elleni 

védekezés tárgyában.
(Folytatás)

14. §. A teljes irtás határát a rendelkezésre álló 
alap erejéig a phylloxera biztos javaslatára a phyllo­
xera bizottság állapítja meg, s hol már az irtási költsé­
geket a remélendő államsegélylyel is az alap nem bírja 
meg, a megtámadott szőlőterületeken a szőlőhegy más 
izolált részeinek megvédésére az 1883. évi XVII. t.-cz. 
6. §-a értelmében a szőlőmunkálatokat teljesen be is 
szüntetheti.

15. §. A phylloxera bizottság annak idején néhány 
központi amerikai anya szőlőtelepet alapit, melyből 
azon községekbe, hol már a phylloxera constatáltatott, 
vagy a melyek a pliylloxerától inficiált terület közvet­
len szomszédságába esnek, sima vessző és beoltott gyö­
keres alanyok az uj telepitők anyagi helyzetéhez képest 
ingyen vagy mérsékelt díjért adatnak ki s melyeken a 
községek által kiküldendő védekező munkások és más 
érdeklődők az ellenálló műveletekre betanittatnak. Ezen 
szőlőtelepek bevétele azok föntartására fordittatik, az 
esetleg fennmaradó jövedelem a phylloxera alaphoz csa- 
toltatik.

Védekezési intézkedések a községekben.
16. §. Minden oly községben, hol a szőlőművelés 

lényeges életfentartási módot képez, ha területén a 
phylloxera jelenléte megállapittatik, a szőlő birtokosság 
köteles 50 kát. holdig '/*, 50—100 kát. holdig l/g és 
100 hold szőlőterületén felüli kát. hold amerikai anya­
szőlő telepre alkalmas helyről gondoskodni, azt bekerítve 
és megforgatva a phylloxera bizottság illetve a phyl­
loxera biztos rendelkezésére bocsátani.

17. §. A phylloxera jelenlétének azonnali felfe- 
dezhetése czéljából köteles a szőlőbirtokosság intelli­
gens tagjaiból 3—3 évre választandó 3—12 tagból ál­
ló szőlő felügyelő bizottságot alakíta­
ni, melynek a községi elöljáró és körjegyző hivatalból 
tagja. Ezen községi felügyelő bizottság köteles a község 
szőlőit évente legalább háromszor, t i. tavaszkor szőlő 
fakadása alkalmával, a nyár folyta alatt és ősszel levél- 
sárguláskor bejárni s a gyanús tüneteknek (a szőlő el­
késett fakadása, növésbelli visszamaradás, a levélzet nem 
rendes élénk szilié, időelőtti sárgulása és hullása) okait 
kutatni és a vizsgálat eredményéről, még ha semmi gya­
nús jelenséget se észlel, a megyei phylloxera biztosnak 
azonnal jelentést tenni.

18. §. A községi szőlőfelügyelő bizottság a phyl­
loxera biztos minden intézkedéseit támogatni, az általa 
elrendelt munkálatok végrehajtását jelen nem létében 
tagjai által felügyelni tartozik.

19. §. Minden szőlőmüvelő község szőlőbirtokos- 
sága köteles védekező munkásul egy arra alkalmas 
ügyes egyént, kiszemelni s bármikor a phylloxera biz­
tos rendelkezésére bocsátani; ki azt a védekezési mun­
kálatokra és a szőlőtelep kezelésére betanítván szükség 
esetében munkavezetőül alkalmazandja. Ezen védekező 
munkás, midőn igénybe vétetik, napidijban részesül a 
megyei védekezési alapból. Ha ezen védekező mun­
kás községi szőlőtelep kezelőül alkalmaztatik, a szőlő­
birtokosság részéről megfelelő díjazásban részesítendő.

20. §. A községi elöljáróság szigorúan kötelezte- 
tik, hogy a phylloxera biztos vagy általa a községi szőlő 
felügyelő bizottságra átruházott intézkedéseket ponto­
san teljesítse, a védekezéshez szükséges munkaerőt ki­
szolgáltassa s ha szükséges kellő hivatali segédletről is 
gondoskodjék.

21. §. A községi szőlőfelügyelő bizottságok tagjait 
és a kijelölt védekező munkásokat a községi elöljárósá­
gok minden év elején a phylloxera biztosnak nyilván­
tartás czéljából bejelenteni kötelesek,

22. §. A phylloxera bizottság vagy annak részéről 
az elnök által tett rendelkezéseket végrehajtani, a phyl­
loxera biztost működésében támogatni a járási és városi 
főtisztviselők köteleztetnek.

23. §. A teljes irtás költségei a phylloxera alap­
ból fedeztetnek. Teljes irtás folytán a szőlőtulajdonosnak
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kártalanítás nyujtatik , mely a tényleg kiirtott terület 
kataszteri tiszta jövedelme 8-szorosában állapittatik meg, 
föltéve, hogy a szülő közép sűrűséggel bírt, tehát át­
lag egy ü-öl területen legalább 21/» tőke volt: ha a ki­
irtott terület ezen sűrűségét nem éri el, a kártalaní­
tási összegből megfelelő rész levonatik.

Mennyiben a phylloxera bizottság gyérítést tart 
alkalmazandónak, az esetben a gyérítés költségét a 
tulajdonos viseli, azonban anyagot és eszközöket a bi­
zottság lehetőleg féláron fog beszerezni részére g a mun­
ka mikénti kezelésére a phyll. biztos által oktatást nyújt-

24. §. A phylloxera fellépésének valamely szőlő- 
területen megállapítása alkalmával a phylloxera biztos 
a tulajdonost, vagy képviselőjét azonnal a helyszínére 
hivatja és a kellő óvintézkedéseket előzetesen is el­
rendeli.

25. §. A teljes irtás megállapítása esetén a phyl­
loxera bizottság határozatáról az illető szőlőbirtokosok 
előzetesen értesittetnek, azonban a munkálatok keresz­
tül vitelének ellen nem szegülhetnek. Az irtási munká­
latok foganatosításánál, az irtott terület további keze­
lése és a fennmaradó szőlő művelésénél szükséges óvin­
tézkedések, valamint a zárlat körül a phylloxera bizott­
ság illetőleg a phylloxera biztos rendelkezéseinek min­
den szőlőtulajdonosés szőlőmunkás a legszigorúbban 
megfelelni tartozik.

Büntető határozatok.
-ti. §. Ki a teljes irtásnak ellenszegül, a védeke­

zési munkálat és a további szőlőmüvelési munkák, va­
lamint az árlati intézkedések végrehajtása tekintetében 
a közigazgazgatási hatóságok a phyll. bizottság és phyll. 
biztos rendelkezéseit hanagul vagy éppen nem telje­
sin, kihágást követ el és áz 1883. évi XVII. t.-cz, 22. 
jj-a értelmében 100 írtig, ismétlés esetében 200 írtig ter­
jedő pénzbírsággal büntettetik, mely be nem hajtliatás 
esetében a törvényben körülírt fogságbüntetésre változ­
tatandó. A befolyó büntetéspénzek a megyei phylloxera 
alap javára fordittatnak.

27. íj. A kihágások elbírálásánál az 1883. évi 
X\II. t.-cz. 13. §-a értelmében elsőfokban a járási fő­
szolgabíró, rendezett tanácsú városokban a rendőrkapi­
tány, másodfokban a megyei közigazgatási bizottság jár 
el, harmadfokban a földművelésügyi miniszter dönt.

28. §. A vármegyei phylloxera védekezési alapot 
a megyei házipénztár kezeli. (3. 4. 13. 14. §§.)

A teljes irtásért megállapított kártalanítási össze­
gek közvetlen a pénztárból fognak kiutaltatni a szőlő- 
tulajdonosoknak, egyéb védekezési kötségek a phylloxera 
biztos kezéhez utaltatnak ki, ki az illető munka befe­
jeztével arról esetről-esetre a bizottságnak beszámolni 
köteles. A kiutalásokat a phylloxera bizottság határozatai 
alapján az elnök teljesiti. A védekezési alapnak a me­
gyei pénztár által elkészített számadását a phylloxera 
bizottság oly időben vizsgálja felül, hogy az a tavaszi 
megyebizottságiközgyülésenjóváhagyásra beterjesztessék.

29. §. Ezen szabályrendelet mindaddig érvényben 
marad, mig a phylloxera pusztítása folytán a megye 
szőlőterülete annyira leapad, hogy a követendő véde­
kezési rovatai még a megyei phylloxera biztos illet­
ményeit se lesz képes fizetni.

Kelt Alsofehérvármegye törvényhatósági bizottsá­
gának Nagy-Enyeden, 1893. január hó 30-án tartott 
rendkívüli közgyűléséből.

Kiadta: TÖRÖK BERTALAN, főjegyző.
(Vége köv.)

— Kinevezés. Vármegyénk főispánja Csepregy Já­
nos Maros Tordameayei ál latorvost központi állatorvosa 
Nagyeuyndre, — és Vajda Lajos tényleges áliamáuyban 
lévő katonai állatorvost járási állatorvossá Gyulafehérvárra 
kinevezte.

— Kinevezés. A két megyei főerdőszt kezelése alá 
bízott erdők őrzésére a közigazgatási erdészeti bizottság 
közelebbi ülésen kineveztettek kerületi erdőőrökké, a uagy- 
enyed-alvidéki erdőőri kerületbe Szilágyi János, a nagy- 
enyed-felvidékibe Szőcs Mihály, a balázsfalviba Dadai An­
tal, a hegyaljaiba Koperdák József, a magyarigenibe Bez- 
mán György, a viugardiba Elekes János, az alvinczibe 
Gréku Avrarn, a zalathuaiba Maksai Gyula, az abrudbá­
njai ha Gu-.ka Antal, a verespatakiba Magas Dávid.

— Danes Sámuel polg. iskolai igazgató beteges 
kedése miatt nyugdíjazásért folyamodott; a nvugdijbizott­
ság pártolólag fogadta kérését.

— Meghívó. Az alsófehérmegyei tantestület „nagy- 
enyedi fiókköre“ f. hó 23-án d. e. 9 órán kezdve tartja 
meg rendes tavaszi közgyűlését, a helybeli leányiskola 
helyiségeiben a következő tárgysorozattal: 1. Ének, elő­
adják a polgári leányiskola növendékei. 2. Elnöki meg­
nyitó, tartja Sebestyén Sándor, polg. isk. h. igazgató. 3. 
Nyilvános tanítást tartanak K. Balogh Róza, községi ta­
nítónő és Weinricb Frigyes, ev. lath, tanító. 4. Érteke-
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zést tart Barth a Zfigmond, főgimnáziumi rendes tanár. 
5. Könyv ismertetést tart Hegedűs Zsigmond, képezdei 
s. tanar. 6. Ének, előadva a tanítóképző dalkara anal. E 
gyűlésre a fiókkör tagjai és «. tanügy barátok tisztelet­
tel meghivatnak. Elekes László, jegyző.

— A március 15 Ilii nagy nemzeti ünnepély sor­
rendje. I. a városház ellőtt levő téren. 1. D. u. 2 orakor 
taracklövéssel jeladás a gyülekezésre. — Sorakozás kör- 
monetre fél 3 órakor. 2. „Honfiadat ‘ Petőfitől. Éneklik az 
állami polgári leányiskola növendékei. 3. Körmenet az 
ifjúsági- és tűzoltó zenekar indulói mellett. 4. „Élj őseink 
hazája“ Sehamauntól. Énekli az „Iparos egylet“ dalköre. 
5. „Nemzeti dal“ Petőfim!. Szavalja Bartos Gábor. ti. 
„Hynmusz“ Köleseitől. Az ifjúsági rezes-zenekar kísérete 
mellett énekli a közönség. II. a régi városház nagyter­
mében. 1. „Rozamunde“ Schumanntól. Játsza az ifjúsági 
vonós zenekar. 2. „Királyhymnusz“ Mihálovics Ödöntől. 
Énekli a „Nagyenyedi dalkör“ vegyes kara. 3. Alkalmi 
beszédet tart dr. Werner Gyula. 4. „Honfiadat“ Abttól 
Énekli a „Theo'ogiai dalkar.“ 5. „Macim ló-én“ Farkas 
Sándortól Szavalja Sebestyén Ferenez. 6. „Trombita har­
sog . . .“ Weglertől. Énekli a tauitó-képazdei aa'kör. A 
rendező bizottság. Tudásul. A fenti sorozatot megelőző­
leg, d. e. 10 órakor a Bethlen-főiskola ifjúsága, a főiskolai 
díszteremben hasonirányu ünnepélyt rendez istentisztelet 
alakjában, a melyen s imát tart. Gönczi Samuéi.

— A Bethlen főiskolának haioija vau. Tó bis 
Géza, IV. g. o. tanú ó t. hó J0-én reggel 7 és */* óra­
kor, 31 napig tartott súlyos betegség után megszűnt élni. 
Temetése 12-én d. u. fái 3 órakor ieeud.

— A fagy áldozata lett ?gy m.-bükkös! lakos 
a malomba ment a nagy téli időben s mert fázott, jól 
bepálinkázott es hazamehet felült a szekeret! levő gabo­
nás zsákokra. Mire hazaért, arca. kezei, labai teljesen el- 
fagytak s igy került be a megyei kórházba. Rendkívüli 
erős természete sokáig kiállotta a rettenetes műtétet, mely 
mindkét kezétől és lábától fosztotta meg a szerencsétlent., 
— a napokban azonban a jótékony halál megvallotta éle­
tetői, mely reá nézve csakugyan keserves lett volna.

— Zord idők járják a tavasz ébredésekor Vihar 
dühöngött szerdán, csütörtökön, — szombaton még hó is 
bulldogéit; a levegő pedig úgy lehűlt, hogy a bundák 
ismét előkerültek

— Az adózó-közönség figyelmébe. Az 1893 — 1894 
és lS95-ik evre, lehat három évi órvéuynyel kivetett Ház­
bér és Hazosztaiy adókivetési lajstroma a város adóhiva­
talánál 8 napi közsemlóle ki vau téve és az a hivatalos 
órák alatt az érdekelt adózó tel állal betekinthető.

— Nyilvános számadás 1892. évi dec. 10-én : 
L ő t h e Lajosnó őuga 70 kr, Morágyi István 50 kr, Ná­
dori Vilmos 40 kr, Paulini Rudolf 10 kr, Török Bertalan 
60 kr, Szilágyi Farkasnó őnga 20 kr, Kristy őri Lajos 30 
kr, Hudeiiszt Mátyásáé úrnő 1 írt 40 kr, Szilágyi Gyula 
40 kr, Hammermann 15 kr, Lázár Adolfnó 30 kr, Varró 
Ferenez 10 kr, Vincenti Nándor 70 kr, Bállá Béla 10 kr, 
Vagner János 20 kr. Összesen 6 írt 15 Kr. (Folyt, köv.)

— Az Első Leánykiházasitási Egylet Budapes­
ten f. hó 5 en tartotta Sohvarc Ármin bankigazgató el­
nöklete alatt harmincadik évi rendes közgyűlését. Az igaz­
gatósági jelentés visszapillantást vet az egylet harminc évi 
működésére, megvilágítja azon különböző állapotokat, me­
lyeken az egylet 30 évi fennállása alatt keresztül ment. 
Az egylet 1869 óv óta, mely időben a uászjutalók kifize­
tések kezdetüket vették 1892 ev végéig 1,600,000 forintot 
fizetett ki naszjufalék fejőben, mely összegből 536 árvá­
nak 216,850 Irt jutott. Az 1892 igazg tasi óv a legligye- 
lemre méltóbb eredményeket mutatja tel. Az egylet tar­
talékául apja 128,547 írt 64 krral emelkedett. Az egyleti 
vagyon 686,411 írtra rúg, miáltal az egylet képes volt a 
Terez-körutou egy négyemeletes palotát építeni. Az igaz­
gatóság és választmány azon indítványa, hogy 1892-ik évi 
bevételi feleslegnek 30% vagyis 38,564 írt 10 kr a nász- 
jutalékok emelésere forditassék olyképeu, hogy minden 
1892 decembei 31 -ig beirt es rendesen fizető jutalékrész 
javára a reá eső felesleg hányad könyvehessók, mely a 
uászjutalókkal együtt kerülend kifizetésre, a ioiyó évben 
kiutaivauyozandó uászju.alékok azonban már e felesleg 
hányaddal dijaztassauak, ellenben a felesleg 70% vagyis 
89,983 irt 54 kr a tartalékalaphoz csatoltassók, egyhangú­
lag elfogadtatott. A beiratkozások az 1892 évben is igen 
örvendetes eredményre vezettek a mennyiben 12228 ju- 
taiekrész lett újonnan beírva, melyek közül 52 % a fi ita­
la bb korosztályhoz tartozik. Mi alán több tag indítványára 
az igazgatóságnak, a felügyelő bizottságnak és a választ­
mánynak köszönet szavaztatott meg, a közgyűlés véget ért.

Ellentétek a zenében.
Irta: Tornyai Károly.

Folytatás.

A történelem csak akkor tanítója az életnek, ha 
igaz és róizrehajlatlan. Ellenkező esetben minden egyéb, 
csak nem „magisfra vitae.“ Ha pedig ez a történelem 
(értem a világtörténelmet) rószrehajlatlan ítéletet mond 
& letűnt századok nagy fórfiairól, korszakalkotó egyénisé­
geiről, akkor ugyan így kell ítéletet mondani Wagner

Richard életéről és működéséről a zene történelemnek.
A töri;jne lem, a történelmi kritika nem csak a di­

cséretest, — nagy alakjainak nem csak fény, hanem árnyol­
dalait is fői jegyzi az utókor számára, ezeknek elmondá­
sává is ok iát, s vonja le a gyak' lati tanulságot. Ily 
éri elemben beszél dr. Hau.-iick Ede, a hires zenetörténész 
mükritikus a történelem és az > fogul. lan kritika nevé­
ben, midőn „Die moderne Oper“ cumi jeles müvében 
Wagner Richard művészetéről, zenéjéről általiban eze­
ket mondju: „Wagner zeneje izgatasi képességének és 
induiatossagának cukorédes mérge oly auuvíra átjárta a 
a jelen nemzedék vérét, hogy szinte képtelenség a régibb 
ős \V agnerelötti opera szellemében és formájában még 
valamit létrehozni. Egy későbbi (talán már nem is oly 
messze) jövő fogja csak megismerni zenéjének és költé­
szetének egészségtelen voltát, rafinériáját és kártékony 
hatását. Kétséget sem szenved: Wragner eltalálta korának 
hangulatát és kívánalmát. Ez azonban korántsem segített 
ennek a szenvedelyesaógig eltorzított hangulatnak es az 
érzéki s természetellenes után való sopánkodasuak, beteg 
és káros voltán. A milyen igaz, hogy Mozart és Beetho­
ven zenéje erkölcsileg a aesthetikailag áldásosán hatott, 
ópoly bizonyos az, hogy WAgner művészete gyújt, de 
egyszersmind ront és perzsel.“

De barmiut is Ítéljenek W7agnerról és zenéjéről: 
annyi mégis tény, hogy ő zeaedraináibau, — melyek 
különben mint igazi opera-ezethalak, nem uryan barom 
nap, hanem mégis három-négy órai müeívezet mau te­
lepítik csak friss levegőre az ezalatt halálra fáradt mű­
kedvelő Jónásokat, — mindég egymagában befejezett 
egtiszel nyújt, nem pedig mint a legtöbb operaszerző le- 
szí, egy csonka ekorzitottes el óktelenitett darabot Seha- 
kespeare, vagy Goethe remek müveiből. (Pl. ott van Go­
ethe „Paust“ ja, Schakespeare „Romeo és Julia“-ja Gou­
nod zenéjével, ott van „Macbeth“ Chelard és „Hamlet“ 
1 bontás zenéjével) es hogy az operazeueszet zilált és rom­
lott allapotjai közepette, mint levegőt tisztító zivatar tűnt 
Wagner törekvése és íranya. Tisztelettel kell meghajol­
nunk Wagner előtt már csak azért is, mert feladata, me­
lyet magara vállalt, igazan magasztos volt, törekvései ko­
molyak es őszinték s bár tervezett „jövő zenéjének és 
jövő müaíkotasauak“ csak tökéleilen hajlékot tudott Bay- 
reutben létesítem, (melybe hogy mikor tartja majd be­
vonulását a Wagner ertelmebeu és szellemében eddig meg 
meg nem született „Kunstwerk der ZaüuuU,“ a jó Isten 
tudja) mégis kalapot keli emelnünk a nagy férfiú előtt, 
k'. céljainak követesében, bar sokszor öukónyüleg és erő­
szakoskodom de azért mindég tiszta művészi becsületes - 
seggel és erelyel járt el. S ha magam részéről a mai nagy 
zenei tekintélyek nyomán állítom is: hogy baj lenne a 
zene körül, ha a "Wagner alttal felállított alapelvek 
lennének mérvadókká a zenére nezve eo fogadtatnának 
el mint általános érvényű s követendő törvények a mű­
vészetben, s hogy akkor elkiálthatnák: „Finis musicae !“ 
nőm mondom, hogy W agner zenéje e téren exotikus mű­
termék, melyet csak bámulni lehet, alkalom adtan pedig 
róla a legtarkábban nyilatkozni; hanem igenis azt, hogy 
mindenki, főleg zenét tanuló iíjuságuuk tauulmauyozza 
Wagner zenéjének komolyabb, művészi alakjait, mindenki, 
kinek hajlama, képessege, tehetsége s ideje van, tanul­
mányozza Wagnert zenéjében és költészetében, fejlessze 
zenei múizlesét, tekhnikai képzettséget W iguer műrészé - 
téuek felkarolásában az által, hogy mint az írás mondja, 
“megvizsgálva mindeneket a, legjobbat megtartja.“ '

Vége.

Piaci árak
Nagyenyeden, 1893. év. március hó 12-én.

Egy hektoliter tisztabuza — 5 frt __ kr.
« ,, elegy „ —- 4 „ 40 „
„ „ rozs — — 3 „ 70
„ ,, kukorieza — 2 „ 50
„ zab — — 2 20

Marha hús kilója — — — 48
Borjú „ „ — — — 44
Sertés „ ,, — — — 44
Egy köbméter fa — — 2 „ 50

.)
Nyilatkozat.

Király Miklós polgári iskolai tanárnak reám 
vonatkozó kicsinyítő megjegyzéseire kinyilatkozta­
tom, hogy azok személyes bosszúból erednek, 
nevetséges semmiségek, s azokat, mint a gyerme­
kes harag megnyilatkozásait számba nem veszem.

Z. Szász Gerő.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztőség:
Dr HAGY ARI KÁROLY. ____ TÖRÖK BERTALAN*

Kiadótulajdonos: WOKÁL JÁNOS.
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»Közérde k.“

Nyerssé lye ni bastruliákra alkalmas kelméket
öltönyönként 10 frt 50 krért és jobb fajtajuakat is — valamint 
fekete, fehér és színes seijemkelméket méterenként 45 krtól 
11 frt 65 krig — sima. kockázott, csíkozott, mintázott és da- 

I maszolt stb minőségben (mintegy 340 fajtában és 5000 kitltmböző 
! szil) s árnyalatban) szállít; postabér és vámmentesen HENNE- 
! BERG G. (es. kir. udvari szállító) selyemgyára ZÍR1CH- 
j BEN. Minták pótaforduléval küldetnek. Svájczba címzett levelekre 
I 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó._______ 3_

G&záaközönségünk
szives íi'gvvlméhe ajánljuk 1892. évi csakis saját álta­
lunk több éven át sikeresen termelt Tetomag- 
vuinlíut ; a budapesti in. kir. állami ve tő mag vizsgáló 
állomás által leplom'oozott zsákokban, hivatalos tiszta­
sági, es csiraképességi, lóherénél azonkívül aranka- 
mén tessttíi bizonvitványnyal :

1. Vörös lóhere 100 kiló arankamentes, nagy- 
szemű plombozva Tó írt., 10, 25, 50, lOO kilós zsákok­
ban. — Vörös lóhere ■> kilós postazsák 4 foiint.

2. Baltacim-Esparzet. plombozva 50 kilós zsá­
kokban, 1UÜ kiló 18 frt.

3. Brassói tavaszi búza, plombozva 80 kilós zsá­
kokban. 100 kiló ó frt.

4. Fejér esi llagfűrt, plombozva 100 kiló zsákok­
ban 100 kiló 8 itt.

5. Lóbab, plombozva 100 kilós zsákokban, 100 
kiló 8 forint.

6. Ópium mák fehér, zárt toka óriás 5 kilós posta- 
zsák 5 iforint.

7. Itichter-féic Imperator burgonya, 100 ki. 5 frt
8. Paulsen féle kék óriás burgonya, 5 kilós

postazsák 1 frí.
9. ..Nonplus ultra kövér csemegesajt“, 4 kilós 

postacsomag 3 frt.
Arak Alvinezen. Küldés utánvéttel. Zsákok belemérve 

nem számíttatnak.

M nifüu uiuuuiíl
Alsófehérinegye u. p. Szerdaliely. 4-9

Dríiier Antal serfőzdéje Kőbányán.

Tiszteleti tudatom a n. é. közönséggel, hogy
1^í93. év január hó 1-t.ól kezdőleg 

ERDÉLY RÉSZÉRE

Kolozsvárott, a »-la 31 sz. alatti
saját házamban

lo* is platt sör-rattárt
nyitottam, melynek kizárólagos vezetésével

„Bognár és Szántó“
céget bíztam meg

s ez előnyösen ismert gyárim nyomat eredeti gyári 
árak mellett fogja a n. é. közönség részére ki­
szolgáltatni.

3-5

Kiváló tisztelettel

Dréher Antal.
> Sürgönyeim: DRÉHÉlt Kolozsvár. ^

Sz. 2024-1893.
tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.
A balázsfalvi kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a nagyszebeni Albina takarékpénztár végrehajtaíó- 
nak, Komán Kosztántin farkastelki lakos végrehajtást szenvedő ellen 
36 fit 60 kr s jár. iránti végrehajtási ügyében a farkastelki 21. sz. 
tjkvben A + 1. r. 42/2. hrszámu ingatlanra 9 frt; a 2 r. 45. hrsz. 
160 frt, a 3 r. 578/2. hrsz. 6 irt, a 4 r. 719/2. hrsz. 7 frt. az 5 r. 
861/2, hrsz. r9 frt. a 6 r. 1291/2. hrsz. 14 frtt a 7. r. 1330/1. hrsz. 
28 frt, ?, 8 r. 1332. hrsz 9frt, a 9. r. 1355/1. hrsz. 20 frt, a 10. 
r. 1361/1. h:sz. ti frt. a 11. r. 1374. hrsz. 2 frt, a 12. r. 1745. hrsz. 
23 frt, a 13. r. 2010/2. 2011/2. hrsz. 61 frt, a 14. r. 2186/1. hrsz. 
34 frt, a 15. r. 2797. hrsz. 17 frt. a 16 r. 3071 hrsz. 2 frt a 17. 
r. 3476. 3477/1. hrsz 15 frt, a 18. r. 3520. hrsz 4 frt, a 19. r. 
3540. hrsz. 4 frt, a 20. r. 3551. hrsz. ol frt, a 21. r. 3603. hrsz. 
a. ingatlanára 8 frt kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok 1893. április hé 12 én d. e- 10 órakor Far­
kastelke község házánál megtartandó nyilvános árverésen r megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók kötelesek végrehajtató kivételével az in­
gatlanok 10%-át készpénzben, avagy az 1881. LX t.-e, 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagyaz 1881. évi LX. t.-ez 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt »(szolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint tkvi. hatóság kiadóhivatala.
Balázsfalva, 1893. október hó 13-án.

VÖRÖS ENDRE, 
kiadó.

Ásványvíz raktár
gtar balázsfalvín. -w

Értesítem a t. közönséget, bogy gyógyszertárom­
ban az alant megnevezett bel és külföldi termesze 
tes ásványvizeket raktáron tartom és üvegen­
ként vagy 25 üveges ládával kaphatók.

Ágnes szénsavas borviz
Borszéki szénsavas 

borviz.
Bilini savanyú viz.
Budai keserű viz, 

(Hunyadi J. forrás, 
Ferencz J. forrás. 
Rákcczy forrás.)

Élőpatak! >avanyu viz.
Franzensbadi vas tar­

talmú.
Giesshübli savanvuviz
GHeichenbergi Con­

stantin forrás.
Karlsbad! Bugyogó és

Malom forrás.
Krondorfi savanyu viz
Levicoi arsenes vasas 

víz.
Margit (Magyar- Sei - 

tersi.)
Marienbadi kereszt- 

kut forrás.
Parádi kénes savanyu 

viz.
Répáti savanyu viz.
Ronceqnoi arsen va­

sas viz.
Salvator lithion sava­

nyú viz.
Sei tersi savanyú viz.

— továbbá —
Franzensbadi Moor só, Karlsbad! só cs Pezsgő por.

Kívánatra árjegyzékkel szolgálok.
Balázsfalva 1893. márcz. 1.

1—5
Schieszl Károly,

gyógyszerész.

A magyar és román nyelvet érlő és a 
községi jegyzői teendőkben jártas

körjegyzői Írnok.
kerestetik.

Szorgalom, munkásság, józan élet és meg­
bízhatóság nélkülözhetetlen kellékek.

Tiszteleídijra nézve értekezhetni alólirottal,
VAJASD (u. p. Tövis). 1893. március 6-án.

Tánczos János, körjegyző.
Sz. 2025/1892. 

tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság, mint tkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy a n.-szebeni „Albina“ hitelintézet végrehajtaténak Gincza 
Kruesán szász-pataki lakos végrehajtást szenvedő ellen 53 frt 40 kr 
s járulékai iránti végrehajtási ügyében a szászpataki 101 sztjkvben 
A + 1. r. 213/7. hrsz. ingatlanára 1 frt, a 2. r. 323 324. hrsz 16
frt, a 3. r. 361. hrsz. 12 frt, a 4 r. 464. hrsz. 7 frt, az 5. r. 5U0/1.
hrsz. 160 fit, a 6. r. 616/1. hrsz. a 7. r. 628. hrsz. 16 frt, a 8. r. 
637/1. hrsz- 8 frt, a 9. r. 650 hrsz. 12 frt, a 10. r. 691. hrsz. 10 
frt, a 11. r. 848, 850/2. hrsz. 50 frt, a 12. r 924. hrsz. 5 frt, a 13. 
r. 1024. hrsz. 20 frt, a 14. r. 1080 hrsz. 32 frt, a 15. r, 1132.hisz. 
28 frt, a 18. r. 1568. 1572. hrsz. 68 írt, a 19. r. 1616. hrsz. 10 frt,
a 20. r. 1931. hrsz. 7 frt, a 21. r. 2048. hrsz. 3 frt és a 22. r.
2125. hrsz. alatt foglalt kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok 1893. évi április 7-éu d. e. 10 órakor Szász­
patak község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek végrehajtató kivételével az in­
gatlannak 10%-át készpénzben, avagy az 1881. LX. t-e. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban, a kiküldött 
kezéhez letenni avagyaz 1881. LX. t.-e. 170. §a értelmében, a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Balazsfalván 1892. okt. hó 13-án.

A kivonat hiteléül: VÖRÖS ENDRE, kiadó.

áriaozelli -H- 
Gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és álto- 
lánosan ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegségtünetei: étvágy'alanság. gyomorgyengeség, 
bűzös lehelet, felfujtság. savanyu felböíiögés. hasmenés, gyomo­
régés, felesleges nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, 
gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben 
ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél ételekkel, és 
italokkal, giliszták, májbajok és hámorrhoidáknál. \

Említett bajoknál a IHrirtaeaefft gyomorcseppeh 
évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 

bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ái a 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Teriik József gyógyszertára 

Budapest, Király utcza 12 sz.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék 

megtekinteni!! Csak oly cseppeket tessék 
elfogadni, melyeknek burkolatára zöld sza­
lag van ragasztva a készítő aláírásával (C. 
Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bt- 

____ zonyitom“.
A Máriacxellt gyomor cseppek va-e y/rcawp lodlan kaphatók

Nagyenyeden
Kovács József gyógyszerész urnái. 

Balázsfadván 
Schieszl Károly gyógyszerész urnái. 

(13-43.)

I

Bámulatos olcsó!
Partie-árban adatnak túl jótállás mellett a 

végeiadásból visszamaradt áruk

PFEIFER VILMOS
áruházában

Budapest. Kerepesi-ut 6. szám,
Me. 
most
Csak 4.75 
Csak 6 
Csak 7.25 
Csak 5.— 
Csak 6.— 
Csak 4 75 
Csak 8.25

a nemzeti színházzal szemben,
nem felelő cikkek készséggel visszavételnek.

Csak 13 50 egy ve, 
Csak 24

30 röfös 9/8 jó minős chiffon _ . 
30 röfös e/8 legjobb minő. chiffon 
30 röfös 9/s R. minőségű chiffon . 
30 röfös *lt éviás ereasz vászon . 

egy vég 30 röfös 5/4 óriás eressz vászon .
30 röfös */4 sepesi cérna vászon . 
30 röfös s/4 rumburgi vászon . .
r 54 röfös s/4 rumburgi vászon

egy reg 
egy vég 
egy rég 
egy vég

egy ve, 
egy vég

6/, rumburgi vászon legf.
Csak

•gy vég 54 röfös /4
3U lep. vászon varrás nélkül7.2a egy vég

Csak 4.75 egy vég 30 röfös cérna kanavász legj. . 
Csak 6 — egy vég 30 röfös valódi rumburgi kanavász 
Csak 4 90 egy vég 30 röfös sárga ágyhaj legjobb .

egy vég 30 töfös csikós csinvat .... 
egy vég 30 röfös damast virág csinvat. .
egy darab fehér vészen damaszt vánkos 
egy darab fehér rászórt damaszt dunna 
egy ,2/4 flaneil ágytakaró legfinomabb . .
egy garnit. 3 drb. virágos ágytakaró . . 
egy garnit. 3 drb. tuuis ágytakaró . . . 
egy garnitúra 3 drb. Goubiain ágytakaró 
egy

ezelőtt 
9.50

11.50 
12 50
9.25

10.50
5.25 

21 —
28.50 
52— 
15—
9.50

12.50
9.50

10—
12.50
2.75 

10— 
12 25
5.50

12.50
14.50
17.50
6.75
9.50 
4 75
5.50
6.50
9.50 
6 75
3.25 
6 25 
6 75

10 25
Fntószönjegek 20, 25, 30, 40'és 50 kr. legfinomabb métere 
Futószönyegek nyírott 95, 120, 180 kr. legfinomabb métere. 
Spárga asztal-szőnyeg I2/4 2.75. 16/4 3 50 legjobb. 
Tapestri asztal-szőnyeg 84 6.50. 12/4 8.50. lr74 11.25 legf. 
Női ruhaszövet 25 30 50-90 kr. meter legfinomabb.
Fekete, sima és virágos teruo «50. 70, 120 kr.-ig leefiin. 
Legújabb mosókelmék, úgymint : voal, eretton. balliszt, 

atlasz, szatén, delaine, és zephir, óriás nagy választék­
ban minden árban tuladatnak. 1—5

Legújabb kész női ruhák fekete és színesben, legutolsó divat 
szerint készítve, igen olcsó árban.

Legújabb kész női felöltők, kapp, esőköpeny, gyermekköpeny 
minden legújabb párisi és berlini minta szerint, igen nagy 
választékban, bámulatot olcsó árban.

Csak 6.25 
Csak 8 50 
Csak 3 50 
Csak 3.50 
C<ak 2 40 
Csak 2 50 
Csak 3.-50 
Csak 4-50 
Csak 3.50 
Csak 1.30 
Csak 2-50 
Csak 3 75

3 drb. „ ágytakaró legf. 
garnitúra. 6 sz. vászon damaszt teríték 
drb. 10 4 leg. atlasz kasmír paplan . 
tét rumburgi zsebkendő színes széllel 
tet legfinomabb angol cérna zsebkendő 
tet damaszt törülköző jó minőségű . .
tet damaszt törülköző legfinomabb . .
tet vászon damaszt szalvéta .... 
ablakfüggöny 3 rész virágos . . .
ablakfüggöny tunisz arany esikkai 

angol utazó plaid.........................
Csak 4 25 egy 2*/4 angol utazó p!aid

Winkler Jánosnál Nagy-Enyeden
kapható: 1 — 3

Természetes jó asztali óbor 40 kr literenként. 
„ „ rizling „ 48 „

Magánfogyasztók 56 lit. felfelé tetemesen olcsóbban.

6695-1892. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi. hatóság által, 

iuokfalvi Grünfeld Hermacnak miklóslaki Koinsa Stefán elleni vég­
rehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 52 
frt 75 kr töke, ennek 1878. évi január hó 25-ik napjától járó S % ka­
matai 34 frt 89 kr perbeli, 12 frt 75 kr végrehajtási, már megálla­
pított valamint jelenlegi 7 frt 50 kr és a még felmerülendő költsé­
geknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Kotnsa Stefánnak a 
miklóslaki 39. sz. tjkvben Á + 3. 4. 6. 7 9. 10. 14. 15. 19. 20. 
22. 25. 26. 28. és 29. r. sz. alatti ingarlanára 879 frt, továbbá te­
kintettel a végrehajtási törvény 156. §-nak dl pontjára, a miklóslaki 
333. sz. tjkvben A + 1. rend 56/1. 56/2. 56/3. és 57. hrsz. a. fog­
lalt Komsa Juon, Joszif és Stefán tulajdonát képező egész belső há­
zas telekre 172 frt megálladitott kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1893. április hó 5-ik napján d e. 10 órakor 
Miklóslaka községe házánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerő válta után 2 egyenlő 
részletben 30 és 60 nap alatt minden egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a n.-enyedi kir, 
adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbí­

róság, mint tkvi hatóságnál és Miklóslaka község elöljáróságánál te­
kinthetők meg.

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1892. dec. hó 30-ik napján.

VINCENTI, kir. aljbiró.

Sz. 1677/1892. 
tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.
A balázsfalvi kir. járábiróság mint tkvi. natóság, közhíré teszi, 

hogy a kir. kincstár végrehajtaténak, Fiikor Regina szül. Binder 
sz.-csanádi lakos végrehajtást szenvedő ellen 111 frt 61 kr s járu­
léka iránti végrehatási ügyében a szász-csanádi 383. sztjkben. A í 
1-4. 7-11. 13. 16. rend) 1297. 1450. 2804. 4057. 4599/1. 4600/2. 
4749. 4750. 4751. 5578/3. 0264. 6560. 6843. és 8030/1. hrzi. szám 
alatt foglalt ingatlanaira 340 frt megállapított kikiáltási árban elren­
delte, s hogy a fennebb megjelölt ingatlanokat az 1893. évi ápril 
4-én d. e. 10 órakor Szászesanád községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen, a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szondékozók kötelesek végrehajtató kivételével az in­
gatlanok 10 %-át készpénzben, avagy az 1881. LX. törvény cikk 
42-§-ban jelzett árfolyammal számított ovadékképes órtókpapirban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-e. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbiróság tkvi. hatóság kiadóhivatala.
Balazsfalván, 1892. szeptember hó 6 án.

A kivonat hiteléül.
VÖRÖS ENDRE, 

kiadó.

Nyomatott Wokál Jánosnál Nagyenyeden, 1893.
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